

# 学生工作简报

为学生提供高质量服务

南通理工学院学生工作处主办

网址: <http://xgc.ntit.edu.cn>

2021年7月3日6月刊

责任编辑: 刘祝平

总编: 缪亚东

审核: 赵怀斋

内部资料

## 学工新闻

### 我校隆重举行2021届本科生毕业典礼暨学位授予仪式

6月23日下午,我校2021届本科生毕业典礼暨学位授予仪式在体育馆前运动广场隆重举行。董事长陈明宇,校长王宝根,党委书记江应中,党委副书记、纪委书记、副校长李晏墅,副校长吴国庆、顾力平、周伟、沈超、陈勇,校长助理赵怀斋等全体校领导,学位委员会全体成员,各职能处室负责人,各二级学院院长,党组织书记,团组织书记,辅导员,教师代表,家长代表以及毕业班学生出席典礼。典礼由赵怀斋主持。



典礼在庄严的国歌声中拉开序幕。李晏墅教授宣读了《关于表彰2021届三好学生、优秀学生干部、优秀毕业生的决定》。吴国庆教授宣读了《关于准予2021届首批全日制普通高等教育本科毕业生毕业的决定》和《关于授予2021届首批全日制普通高等教育本科毕业生学士学位的决定》。

陈明宇为毕业生取得的优异成绩而激动、自豪。他给即将走上工作岗位的毕业生送上四条临别赠言。王宝根代表学校向2021届学生完成学业,顺利毕业表示热烈的祝贺;向辛勤培养同学们的老师和教职工们表示衷心的感谢;向前来参加毕业典礼的家长代表们表示诚挚的欢迎。他对即将离别的毕业生提出三点希望。毕业生代表、在校生代表、教师代表以及校友代表、家长代表分别进行发言。

毕业典礼全程直播,部分未到现场的毕业生和家长们同步观看了此次毕业典礼暨学位授予仪式。在毕业典礼开始前,播放了视频《勇于追梦的理工人》,歌声和视频带大家回顾了4年美好的校园时光,在场学生纷纷动容。毕业典礼后,校领导和学位委员会成员为毕业生颁发学位证书并扶正流苏。

毕业典礼全程直播,部分未到现场的毕业生和家长们同步观看了此次毕业典礼暨学位授予仪式。在毕业典礼开始前,播放了视频《勇于追梦的理工人》,歌声和视频带大家回顾了4年美好的校园时光,在场学生纷纷动容。毕业典礼后,校领导和学位委员会成员为毕业生颁发学位证书并扶正流苏。

毕业典礼全程直播,部分未到现场的毕业生和家长们同步观看了此次毕业典礼暨学位授予仪式。在毕业典礼开始前,播放了视频《勇于追梦的理工人》,歌声和视频带大家回顾了4年美好的校园时光,在场学生纷纷动容。毕业典礼后,校领导和学位委员会成员为毕业生颁发学位证书并扶正流苏。

毕业典礼全程直播,部分未到现场的毕业生和家长们同步观看了此次毕业典礼暨学位授予仪式。在毕业典礼开始前,播放了视频《勇于追梦的理工人》,歌声和视频带大家回顾了4年美好的校园时光,在场学生纷纷动容。毕业典礼后,校领导和学位委员会成员为毕业生颁发学位证书并扶正流苏。

### 我校召开第二届家长委员会会议

为广泛听取家长意见,加强家校联系,推动学校不断健康发展,6月1日下午,我校第二届家长委员会会议在紫琅厅召开。校党委委员、校长助理赵怀斋,学工处相关人员及二十余名家长代表参加了会议。会议由学工处副处长缪亚东主持。

赵怀斋校长助理代表学校致欢迎辞。会议宣读了家长委员会章程,选举产生了家长委员会主任、副主任,赵怀斋校长助理为与会家长代表颁发家长委员会聘书。从此,家长们可以通过“家长委员会”这个平台,参与学校的教学、育人管理工作。

新当选的家长委员会主任,电信2002班梁哲诚父亲梁栋先生在讲话中对学校提供这样的交流平台表示感谢,对学校的快速发展感到欣喜。他认为学校环境优美整洁,学习生活条件优越,学生学风优良,对孩子在这样的环境中学习生活很放心。他衷心地祝福学校越来越好,在今后的教育工作中能取得更加喜人的成绩。他表示将积极利用好“家长委员会”这个平台,带领家长积极配合学校工作,发挥应尽义务。

交流中,家长代表们纷纷畅所欲言,献计献策。活动当天,家长们还参观了校史馆、党建思政馆、人才培养馆等,实地感受了学校的教书育人环境。家长们纷纷表示,此次活动让他们零距离贴近孩子的在校生活,感受到学校对学生综合素质提升的重视,他们对孩子的未来充满了信心。



### 不忘初心跟党走,青春建功新时代

#### ——南通理工学院2021年暑期社会实践出征大会成功举行



7月2日下午,我校在科技楼报告厅举行2021年“不忘初心跟党走,青春建功新时代”暑期社会实践出征大会。校团委书记葛皎丽,各二级学院分团委书记、校团委全体老师以及各暑期社会实践小分队的指导老师和队员代表们参加了此次活动。

会议在庄严的国歌声中拉开帷幕。团委张雯琇老师公布2021年校级暑期社会实践项目立项名单;来自商学院姚涵菁同学作为2020年暑期社会实践优秀学生代表发言;2020年暑期社会实践优秀指导老师管卫卫分享了暑期社会实践经验与心得,最后,校团委葛皎丽书记对参加本次活动的同学们提出了几点要求和希望。

暑期社会实践经验与心得,最后,校团委葛皎丽书记对参加本次活动的同学们提出了几点要求和希望。

### 董事长、校领导牵手班级系列活动

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实全国全省思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神,按照《中共教育部党组关于加强和改进高校领导干部深入基层联系学生工作的通知》要求,结合学校开展的“牵手工程”活动,本学期,董事长、校领导继续对接班级,开展了形式多样、内容丰富的牵手活动。

5月20日晚,陈明宇董事长深入一线,以6个班级班主任的身份召开了“畅想毕业季和十年后的自己”主题班会。6月9日上午10点,王宝根校长参加牵手班级计算机与信息工程学院视觉2004班于C楼417举办的“庆祝建党100周年”主题班会。5月31日下午2点,李晏墅副校长参加建筑工程学院土木1804班“禾下乘凉梦,不悔是初心”主题班会。5月24日下午,财管1806班在A-202召开以“诚信为本”为主题的班会。李晏墅副校长参加了此次主题班会活动。6月2日下午,副校长吴国庆教授参加了牵手班级机械工程学院机器人1801班“大四将近,你准备好了吗?”主题班会活动。6月3日上午9点,顾力平副校长参加建筑工程学院土木1904班“学习时代英雄,传承榜样精神”主题班会。6月2日下午3点,周伟副校长参加建筑工程学院土木1902班“缅怀伟人,致敬榜样”主题班会。5月28日下午,周伟副校长参加计算机与信息工程学院视传2001班和软件1804班“规划自我,创意人生”主题班会。5月19日晚,沈超副校长牵手视觉1803班开展学习“如何预防电信诈骗”主题班会。5月26日,商学院财管1802班组织了一场“防诈骗主题教育”安全知识班会活动,本次活动在A栋303教室举行。作为财管1802班对接校领导,学校副校长沈超教授参加了此次班会。6月4日上午,副校长陈勇参加电气与能源工程学院电气1902班在C510教室举行的辩论赛,并担任评委。6月4日下午,陈勇副校长参加了机械工程学院机械1804班“回顾三载,奋斗今朝”主题班会。5月25日下午,校长助理赵怀斋参加汽车2001班“大学梦·强国梦”主题班会。

### 简讯:

1. 为增强同学们对心理知识的了解,提高对心理问题的识别和应对能力,进而提升班级心理委员日常工作的积极性和专业性。我校大学生心理协会指导老师、校心理健康咨询中心老师黄伟,于2021年6月7日晚在我校报告厅对本部100余名心理委员进行心理健康教育讲座和培训。

2. 临近毕业之际,2021届毕业生为感谢母校培养之恩,在离校之际送给母校一份特别的礼物——向母校捐植紫薇树,植下“理工林”作为毕业留念。学工处、毕业班辅导员参加了此次捐植活动,众多2021届毕业生参与其中。

3. 为了庆祝中国共产党建党100周年,在学生干部中深化党史学习教育,我校大学生联合会组织举办了“学党史、强信念、跟党走”学生干部党史知识竞赛。在前期初赛、复赛的基础上,来自6个二级学院学生会的24名学生干部中脱颖而出,组成学院代表队进入决赛,此次决赛于6月19日在我校大礼堂举行。

4. 为了弘扬中华文明礼仪,传承和发扬优秀传统文化,6月7日18:30我校首届礼仪风采大赛在大礼堂举行。本次大赛由我校大学生广播站礼仪部策划组织,学工处副处长缪亚东老师,团委书记葛皎丽老师,公寓办范佳佳老师,团委张雯琇老师和第五届大学生联合会礼仪部部长苏能奇同学担任评委。

5. 为向党的一百岁生日献礼,6月17日晚我校于小礼堂举办“成长的故事讲给党听”学生爱党爱国爱校演讲比赛决赛。比赛邀请到图书馆副馆长张鹏飞,宣传统战部副部长侯红梅,学工处副处长缪亚东,团委书记葛皎丽以及学生工作处处长助理刘祝平担任评委。

## 学院动态

### 机械工程学院开展安全教育主题班会

6月23日，机械工程学院开展了“珍爱生命，安全第一”的主题教育班会，大一全体学生参加。由辅导员张小凡、庄琳轩主讲。



此次班会内容主要包括电信诈骗、宿舍安全、交通安全、食品安全事故发生的现象、原因以及预防措施，列举了真实案例来警示同学们。在辅导员的引导下，同学们积极踊跃地发言，纷纷发表自己的想法。班会上还通过问答形式来科普安全知识，让同学们加深印象。班会的最后，辅导员对本次班会进行了总结。

此次班会主题明确、教育意义深刻，希望同学们警钟长鸣，提高安全防范的意识和能力。

### 汽车工程学院召开面对考试，以诚相待”主题班会

为了严肃考风考纪，提高学生的诚信意识和诚信行为，汽车工程学院交通2001班级于6月24日组织了同学们观看诚信考试纪录片，并对诚信考试行为进行了积极探讨。

此次诚信考试纪录片的观看，使同学们充分认识到诚信考试的重要意义。让学生真正明确：作弊不仅是对自己能力的否定和蔑视，同时更是丢掉了自己的诚信。树道德之新风，立诚信之根本，维护知识的尊严，营造公平公正的考试环境需要同学们每一个人的以诚相待。



### 建筑工程学院举办大学生职业生涯规划大赛

6月17日下午3点，建筑工程学院于建筑楼413教室召开大学生职业生涯规划大赛初赛，担任此次评委的有建筑工程学院团总支书记朱峰伟以及全体辅导员。本次参赛人员有沈俊，刘心，梁明杰，冯凌聪，穆玉龙，张丁友，马莹，沈沛文，张茗瑜九位同学。



在比赛开始之前，朱峰伟书记讲到大学生职业规大赛举办的目的是为了让大家对自我认识，职业目标，发展路径，行动规划等有个更加清晰而明确的认知，为未来的成长发展和职业选择打下良好的基础。

接下来，九位参赛选手通过PPT形式汇报了自己的职业生涯规划，他们分别从自我分析、环境分析，以及对职场的定位等方面进行了全面的阐述，并制定合理有效的短期目标和长期目标，提出自己的职业理想和制定职业方案，充分展现了当代大学生的时代特色与青春活力。各位评委们进行点评，在肯定选手详细规划的同时也提出要立足当下，结合实际，脚踏实地，展望未来，为每一位学生提供了宝贵的经验。

此次比赛旨在全面普及我院职业生涯规划知识，引导学生树立正确的成才观、就业观和职业规划意识，科学规划自己的职业生涯和学业生涯，实现人生价值！

### 商学院召开期末学生座谈会

2021年6月28日下午，商学院在B-310教室召开期末学生座谈会。包耀东副院长和校级督导高玉梅、夏慧玲出席会议，质量管理员赵政华主持会议。

座谈会上，各班级学生代表畅所欲言，交流了本学期课程学习、生活中的一些收获、体会和感想，同时如实、客观地反映在平时的学习、生活中遇到的问题，充分反映了班级同学们的心声和诉求。与会教师认真记录了同学们反映的问题和提出的建议，有的问题现场作了解答，给出了中肯的建议；有的问题经过梳理后及时反馈给相关部门协调处理；有的问题经过学院协商之后拿出方案，并及时告知同学们，做到信息公开、及时、透明。本次座谈会在轻松、融洽的氛围中顺利结束。



### 计算机与信息工程学院开展“缅怀杂交水稻之父袁隆平”主题系列活动



禾下乘凉梦，仓满无饥恐，粒粒皆辛苦，后辈不敢忘。为深切缅怀袁隆平院士，引导学生树立正确的人生观和价值观，培养学生勤俭节约的生活习惯，我院于5月25日-6月4日，我院举办了纪念袁隆平先生主题设计比赛活动，我院18级数字媒体专业的同学积极响应并参与到本次活动中。不少同学通过绘画、海报设计、影像设计这些特殊的方法来纪念袁隆平院士。6月3日，经过专业老师的评审和网络投票平台的统计，海报设计比赛中共有十余份作品脱颖而出。仔细揣摩每一份海报作品，无一不流露着我院学子对袁隆平院士崇高的敬意和深切的缅怀。优秀作品张贴在学校各个食堂，旨在倡导全校师生节约粮食。此外，我院组织拍摄食堂相关“光盘行动”视频，引导同学们珍惜粮食，践行光盘行动，用实际行动缅怀袁爷爷，节约就是我们最好的纪念方式！

禾下乘凉，我们接棒！本次活动旨在让全院学生学习袁隆平院士一心为民、一心为国的奉献精神，主动担当起时代责任与使命，以袁公为楷模，坚定理想信念，培养爱国情怀，激励全体学员奋发图强，不忘初心，牢记使命，敦本务实，敬业奉献。

### 电气与能源工程学院各班举行“诚信教育”主题班会

为了增强学生们的诚信意识和责任担当，引导他们珍爱信用、理性消费，提高借款学生的征信意识、风险意识和感恩意识，近一个月，我院各班举行“诚信教育”主题班会。

班会期间，各班通过讲述名人诚信故事、诚信标语设计和知识竞赛等形式，使同学们认识到要培养诚信的优秀品质，就要从身边每一件小事做起，事求是，重信用、守承诺。各班班委制作并下发诚信手册，进一步强化学术的诚信意识，引导大家养成求真务实、言行一致的诚信美德。同时，获过国家助学贷款、生源地贷款以及校外各类资助的同学，分享了自己的长故事，深情感谢老师、学校以及社会的帮助，并承诺认真履行贷款合约，到毕业后按期还款，用自己所学的专业知识为国家的发展贡献力量。



方  
实  
生  
得  
成  
做

### 海安校区举办庆祝“建党100周年”主题系列活动

1. 为了进一步弘扬爱国主旋律，提高大学生的爱国意识、增强爱国情感、陶冶爱国情操，6月2日晚海安校区在综合楼西博厅举办了以“红心向党·青春放歌—庆祝党100周年”为主题的合唱比赛。海安校区管委会副主任、党总支书记谢卫军教授，海安校区综合处处长濮志俊，海安校区学生处处长助理、团委书记杨小山，海安校区辅导员、学生处工作人员、学生代表参加了此次活动。

2. 回望来时路，启航新征程。在中国共产党成立一百周年之际，为激励广大青年学子学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。海安校区学生处组织策划领读四史系列活动，通过师生党员和入党积极分子讲述党史故事及英雄事迹，从中国共产党这部浩瀚的历史长卷中汲取养分，感悟真理的力量，创建更加美好的明天。第一期由海安校区管委会副主任、党总支书记谢卫军带大家回顾中国共产党的诞生、学习中国共产党建党伟业所蕴含的红船精神。

3. 为培养我校区学生诚信、自强、奋斗、感恩意识，我校区于6月9日晚在综合楼西博厅举行“自强诚信感党恩，砥砺奋斗共筑梦”朗诵比赛。海安校区学生处处长助理、团委书记杨小山，海安校区学生处工作人员以及海安校区200余名同学参加了此次比赛。